

## 重点

## 习近平对新时代办公厅工作作出重要指示

强调提高政治站位强化政治担当提升政治能力落实政治责任  
建设让党放心让人民满意的模范机关

**据新华社电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大战考验,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党

中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十九大以来党委和政

府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切

实提高政治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十九大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

## 全省组织工作会议召开 深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 以新担当新作为奋力开创广东组织工作新局面

黄坤明王伟中林克庆孟凡利出席

**新快报讯** 9月14日上午,全省组织工作会议在广州召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示及全国组织工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期我省党的建设和组织工作。省委书记黄坤明出席会议并讲话,省委副书记、省长王伟中主持会议,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,近年来,全省各级党委及其组织部门牢记习近平总书记殷殷嘱托,深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,推动我省党的建设和组织工作取得新进展新成效。在新起点上,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,从政治和全局的高度深化理解把握,更加自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”体现到做好广东党的建设和组织工作的具体行动上。要深刻认识习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义,深切体悟这一重要思想指引我们党开辟了自我革命新境界,为百年大党永葆青春活力、致力千秋伟业提供了科学指引,这一重要思想对马克思主义建党学说作出重大原创性贡献,为建设长期执政的马克思主义政党提供了重要遵循,这一重要思想完善发展了中国特色社会主义制度,为人类政治文明进步贡献了中国智慧,进一步坚定理论自信,切实增强学习贯彻的思想自觉政治自觉行动自觉。要深刻把握习近平总书记关于党的建设的重要思想的丰富内涵和精神实质,突出把握

蕴含其中的旗帜鲜明讲政治的重要要求,突出把握贯穿其中的全面从严治党主题主线,突出把握自我革命这一重要密码,突出把握以人民为中心的根本立场,更加坚定自觉以“十三个坚持”为根本遵循推动工作。要深刻把握习近平总书记关于党的建设的重要思想的实践要求,充分认识面临的世情国情党情的深刻变化和改革发展稳定任务的艰巨繁重,始终保持“赶考”的清醒,以自我革命精神抓好党的建设和组织工作,为实现总书记赋予广东的使命任务提供坚强保证。

黄坤明强调,组织部门要胸怀“国之大者”、党之大计,以坚持和加强党中央集中统一领导为最高原则,以忠诚为党护党、全力兴党强党为根本使命,以解决大党独有难题、健全全面从严治党体系为重大任务,紧扣省委“1310”具体部署,精准定位、积极作为,在奋进新征程中展现组织工作新担当。要把握根本目的,把坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导作为组织工作的首要政治任务来抓,建强各层级、各领域党组织,加强忠诚教育和党性教育,严明政治纪律和组织纪律,以坚强有力的组织体系保障党的全面领导。要服务中心大局,认真贯彻落实新时代党的组织路线,围绕省委中心工作找准切入点和着力点,对接粤港澳大湾区、科技创新、制造强省、“百县千镇万村高质量发展工程”等工作,建强组织、配强班子、用好干部、盘活人才,全面激活改革、开放、创新三大动力,切实把组织力量、组织优势有效转化为发展动力、发展优势。要落实重大任务,落实全的要求,坚持严的基调,强化治的理念,压紧压实党建工作责任,健全组织工作制度机制,组织、干部、党员、人才一起抓,紧盯“关键少数”和重要岗位,健全全面从严治党体系,深化推进自

我革命。

黄坤明强调,要突出重点、抓住关键,全面提升理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才的质量和水平,奋力开创我省组织工作新局面。要突出长效化机制化,在用党的创新理论凝心铸魂上展现新气象,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一意志、统一行动,高标准高质量推进主题教育,持续完善理论学习长效机制,深入推动学以致用知行合一,把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要突出适应现代化建设需要,在建设堪当重任的高素质干部队伍上实现新作为,树立选人用人正确导向,选优配强各级领导班子,认真抓好后继有人这个根本大计,切实加强干部管理监督,做好公务员和老干部工作,全面提升干部现代化建设能力,不断提振干事创业精气神。要突出打造高水平人才高地,在强化广东现代化建设人才支撑上体现新担当,全力推进粤港澳大湾区高水平人才高地建设,加快构建具有全球竞争力的人才制度体系,不断做大做强做优人才底座,强化对人才的政治引领和政治吸纳,打造宏大人才队伍,绘就人才大潮涌珠江新的壮阔图景。要突出服务高质量发展,创新社会治理,在增强基层党组织政治功能和组织功能上取得新成效,实施“基层党组织建设强基工程”,持续扩大党的组织覆盖和工作覆盖,深化抓党建促进乡村振兴,强化党建引领基层治理,扎实开展新兴领域党建集中攻坚,让党的“神经末梢”更加畅通、敏锐、强健,更好发挥战斗堡垒作用。要突出全面从严,在提高党员队伍素质上迈出新步伐,从严发展、教育、管理党员,始终保持党员队伍先进性纯洁性,充分发挥党员先锋模范作用,让广大党员在

我省经济社会发展、急难险重任务中担当作为。

黄坤明强调,全省各级党委(党组)要坚持把抓好党建作为最大政绩,坚定扛起管党治党政治责任,加强对组织工作的领导,推动党建各项工作抓实抓细抓到位。各级组织部门和组工干部要坚持更高标准、更严要求,锤炼对党忠诚,恪守公道正派,提高专业本领,锻造优良作风,永葆清廉本色,持之以恒打造模范部门和过硬队伍。

王伟中强调,全省各地、各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示精神及全国组织工作会议精神,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,进一步增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉,切实用党的科学理论指导组织工作。要聚焦落实省委“1310”具体部署,高质量做好新时代新征程我省组织工作,在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党中充分发挥组织部门职能作用,扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,为奋力实现总书记赋予广东的使命任务提供坚强组织保证。要坚持和加强党对组织工作的全面领导,全面压实各级党委(党组)管党治党政治责任,切实把党建工作抓实、抓细、抓到位,以高质量党建促进高质量发展,为我省在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

省领导宋福龙、王曦、程福波、郭永航、袁古洁、王瑞军、肖亚非,省法院、省检察院负责同志,省委各部委、省直各单位、省各人民团体主要负责同志,各地级以上市市委书记及组织部部长参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)

## 欧盟将对中国电动汽车发起反补贴调查 商务部:赤裸裸的保护主义行为

**据新华社电** 针对近日欧盟领导人正式宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查,商务部新闻发言人14日回应称,中方对此表示高度关切和强烈不满。中方认为,欧盟拟采取的调查措施

是以“公平竞争”为名行保护自身产业之实,是赤裸裸的保护主义行为,将严重扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业供应链,并将对中欧经贸关系产生负面影响。

发言人进一步表示,中方敦促欧盟从维护全球产业链供应链稳定以及中欧全面战略伙伴关系的大局出发,与中方开展对话磋商,为中欧电动汽车产业共同发展创造公平、非歧视、可预期的市场

环境,共同反对贸易保护主义,共同致力于全球应对气候变化、实现碳中和的努力。中方将密切关注欧方保护主义倾向和后续行动,坚定维护中国企业的合法权益。